

Izvoja vsak dan, udi ob nedeljah in praznikih, s jutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadstropje. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Nefrankirana pisma se ne sprejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Godina. — Lastnik konzocij lista Edinosti. — Tisk tiskarne Edinost. — Naročnina znaša na mesec L 3.—, pol leta L 18.— in celo leto L 36.—. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

# EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 10 stočnik. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 20 stoč., strotnice, zvalje, poslanice in vabila po 40 stoč., oglasi denarnih zavodov mm po 80 stoč. Mali oglasi po 10 stoč. beseda, najmanj pa L 1.—. Oglase sprejema inšertni oddelk Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti. Uprava in inšertni oddelk se nahajata v Trstu, ul. sv. Frančiška As. 20.

## Mirovna konferenca.

PARIZ, 6. (Stefani.) Avstrijsko odposlanstvo je poslalo taktiku mirovne konference svoje pripombe k mirovni pogodbi.

Vrhovni svet se je popoldne sestel in odobril besedilo pogodbe med Čehoslovako in Romunijo; besedilo te pogodbe je bilo izrecno pripravljeno, da se izroči zaveznikom in pridruženim vladam. Pogodba, tičočna se manjšinskih pravic, je slična pogodbi med Poljsko in združenimi vladami.

Vrhovni svet je nazadnje vzel na znanje klavzule premirja, ki se je podpisalo med Romunijo in Madžarsko.

### Jadransko vprašanje ni še rešeno.

RIM, 7. (Stefani.) Nekateri italijanski in francoski listi pričbujejo podrobnosti o rešitvah jadranskega in malozziškega vprašanja. Te pričbujevale imajo samo veljavo kot hipoteze, ker do tozadevnih sklepov ni še prišlo.

Odhod nemške delegacije iz Saint Germaina. SAINT GERMAIN, 7. (Stefani.) Renner je večeraj z drugimi avstrijskimi delegati odstopoval na Dunaj. Avstrijsko misijo bosta vodila v Rennerjevem odsotstvu Eichbosch in Schaller. Dne 12. avgusta se Renner zopet povrne.

### Nemški protipredlogi.

SAINTE GERMAIN, 6. (Stefani.) Nemški protipredlogi vztrajajo v prvi vrsti na tem, da ne more sprejeti Nemška Avstrija entitnih finančnih pogojev, ker ji je to materialno nemogoče. Avstrijski predlogi, naj bi se poverila finančna uprava Nemške Avstrije ententi, da bi se ta mogla prepričati, da ne more 7 milijonov prebivalstva nikakor plačati dolga, ki ga je naredila država, ki je štela 52 milijonov ljudi.

### IZ MADŽARSKE.

#### Budimpeštanski direktorji.

BERN, 6. (Stefani.) »Neues Wiener Tagblatt« poroča, da se je ustanovil v Budimpešti direktorij, v katerem je en socijalist in en buržoazijec. Direktorji si je nadel nalogo, da vlada Madžarsko. V Budimpešti vlada mir. Princ Borghese, ki je vodil italijanske zadeve na Dunaju, je baje odpotoval v Budimpešto z načelnikom ameriške komisije za prehrano. Čih tega potovanja je baje ureditev prehrane madžarskega prebivalstva in dokončanje pogajanj za prodajanje papirja za časnike.

### Zavezniške čete v Budimpešti.

BASEL, 6. (Stefani.) Z Dunaja poročajo: Večraj so vkorakale francoske čete v Budimpešto; danes pridejo angleške čete pod vodstvom generala Gordona in ameriške pod vodstvom stolnika Wyssa.

Madžarska vlada ne more sprejeti romunskih zahtev.

CURIH, 7 (S) Iz Budimpešte poročajo: Mesto je zasedeno ne samo po romunskih, temveč tudi po francoskih četah, ki so prispele v torek, in po angleških ter ameriških, ki so prispele v sredo. Tudi oddelek čehoslovških čet je vkorakal v Budimpešto.

Angleški general Gordon je priobčil madžarski vladi romunske zahteve, toda leta je izjavila, da jih ne more izvršiti. Ves železniški promet je ustavljen.

### Člani madžarske vlade aretirani.

PARIZ, 7. (S.) Iz Budimpešte poročajo: Večraj ob 6.30 je orožništvo obkloplilo palačo, v kateri se je nahajala madžarska vlada, in aretiralo njene člane. Nadvojvoda Josip je prevzel vladno po naslovom državnega gubernatorja in neznanil, da namerava ustanoviti koalicijsko vlado. Novemu kabinetu predseduje Fridrik; v kabinetu sta zastopana generala Schetzer(?), ki je prevzel posle vojnega ministra, in Tanczos, ki je prevzel urad za zunanje zadeve. Nekli univerzitetni profesor je bil imenovan za ministra notranjih zadev, a nekli zdravnik za ministra za zdravstvo.

### Nova vlada na Madžarskem?

PARIZ, 7. (Stefani.) V ameriških krogih kroži vest, da je bila, kakor poroča radiobrojilavka iz Budimpešte, začasna vlada baje orušena in da je sestavljen bil cesarski princ, nadvojvoda Franc, nova vlada.

### IZ RUSIJE.

#### Uspehi generala Petljura.

BERN, 6. (Stefani.) Vesti iz Ukrajine poročajo o velikih uspehih Petljurine vojske. Petljura prodira ob črti Odesa — Smerinka — Kijev. Petljura je dosegel velike uspehe v boju proti boljševikom med Benkom in Dnjestrom. Prodril je na črti, dolgi 50 km.

STOCKHOLM, 7. Estonski so odbili v nedeljo in ponedeljek več napadov, posebno med jezercima Gihupokovim in Kopenskijem. Zavzeli so vasi Puskisko, Truskki, Rothuski in Pakroski.

### Hud boj med Angleži in boljševiki.

PARIZ, 6. (Stefani.) Nekli boljševiki proglašajo, da je severni del mesta Onega v ognju Angleži bombardirajo mesto in izkrcavajo čete. Boj se nadaljuje. Javlja se prihod petsto ruskih

častnikov iz carjeve vojske v Arhangelsk. Častniki prihajajo iz Angleške. Tudi boljševiki naznanjajo padec Pohtave; blizu Astrahana se bojujejo proti Denikinovi vojski.

Boljševiška vlada je baje izpremenila sestavo vrhovnega poveljništva za narodno obrambo. Novi generalisimus Kajeneč je baje naredil načrt za intenzivno mobilizacijo. Dezertirjem in tistim, ki bi se ne odzvali pozivu k vojakom, je zagrozil z težkimi kaznimi.

### Boji proti boljševikom.

LONDON, 7. (S.) Vele dveh napadov Srbob, Rusov, Karolijancev in Angležev dne 4. t. m. so bile zavzete nekatere postojanke. Sovražnik je imel velike izgube.

LONDON, 7. Angleška podvodnika Valorous in Vancouver sta potopila v Baltičkem morju sovražni podvodnik Erch.

### IZ POLJSKE.

#### Poljska nota avstrijskemu ministru.

VARŠAVA, 6. (Stefani.) Zarvoa, ki vodi poljske zadeve na Dunaju, je izročil avstrijskemu ministru za zunanje zadeve noto, v kateri prosil, naj se ustavi izgon tujih meščanov. Nota piše, da bi poljska vlada uporabljala prisilna sredstva, če se tej zahtevi ne ugodil.

### IZ ROMUNSKJE.

#### Romunska delegacija v Lvovu.

VARŠAVA, 6. (Stefani.) Zarota ki vodi polpredsednikom generatom Zadikom je prispele danes v Lvov, kjer bo razpravljala s poljskimi vojaškimi oblastmi o izpraznitvi romunskih čet iz Pokuce; romunska delegacija je bila zelo prijazno sprejeta.

### IZ NEMCIJE.

#### Atomator in morilec Lindimer aretiran.

CURIH, 7. (Stefani.) Z Dunaja poročajo: Aretirali so mesarja Lindimera, ki je obtožen, da je težko ranil ministra Auerja v bavarski zbornici med proglašanjem republike in da je ubil poslanca Oesela in majorja Jacosa. Lindimer je bil aretiran, ko je prihajal čez mejo iz Madžarske, kjer je služil v rdeči armadi. Izpovedal je, da je streljal proti Auerju, ker ga je smatral za reakcionarja. Pri aretaciji se je hotel Lindimer samrtiti, a se je le lahko ranil.

### IZ FRANCIJE.

#### Ukropi proti dragini.

PARIZ, 7. (Stefani.) Zbornica je odobrila zakoniti projekt, po katerem se bo moralo prodajati na dražbo blago, ki bi ležalo na postajah dalje od določenega roka.

### IZ ANGLIJE.

#### Odklikovanje Lloyd Georgea.

LONDON, 6. (Stefani.) Kralj je podelil Lloyd Georgeu visoko odklikovanje za zasluge.

### IZ PORTUGALSKE.

#### Volitve novega predsedništva.

LIZBONA, 7. (Stefani.) Anton Almeida je bil izvoljen v tretjem glasovanju za predsednika republike s 123 glasovi od 167 volivcev.

### Iz Jugoslavije.

#### Vstaja v Crngori.

PARIZ, 6. (»Gazzetta di Venezia«.) Crngorska vlada poroča: Iz nekega srbskega poročila se dozna, da je nekli vladni poslanec predlagal v belgrajskem parlamentu, naj bi se ponudil kralju Nikiti letni prispevek, in da je povzročil ta predlog ozlovoljenje med Crngorci. Značilno je, da so to predlagali ravno oni, ki so konfiscirali pred nekaj meseci kralju Nikiti vse nepremičnine in razrušili ali prodeči njegove premičnine.

Podoben predlog je bil stavljen s srbske strani kralju Nikiti osebno v jeseni leta 1918. Po premirju potom srbskega diplomata pri crngorski vladi. In kralj Nikita je takrat izjavil, da ne gre za njegovo osebnost, ampak le za čast in pravico crngorskega naroda, s katero bi se ne bilo moglo nikakor trgovati. Srbska vlada prevaža še vedno znatni vojni material v Crngoro in ojačanja čet, ki kopljejo strelske jarkove in se borijo proti prebivalstvu, ki je vstalo proti srbski zasedbi.

Srbsko poročilo v »Temps« zadržuje, da belgrajska vlada ne demobilizira, temveč da vpoklicuje še vedno vojaštvo pod orožje. Novi volaki prehajajo takoj med vstaše. Okoli 300 Crngorskih družin, ki stanujejo ob meji, je pobegnilo v Skadar, da se izognejo srbskim grozodejstvom. Mnogi Crngorci, ki so bili v službi zasedbenih oblasti, so pobegnili radi vstale v Srbijo. Druge je poslala srbska vlada v Pariz, kjer bi jih opravičevali v imenu naroda; zločine, ki so jih naredili Sribi v Crngori. Radi tega položaja so nekateri člani belgrajskega parlamenta ponovno interperirali srbsko vlado. Crngorska vstaja se širi neprenehoma. Vstasi so zavzeli pred kratkim pokrajinsko glavno mesto Kolašin. Vstasi zahtevajo crngorsko vlado, zahtevajo, da se pustijo jetniki v svobodo, da zapustijo srbske čete Crngoro in da se ta popravi in dobi zopet svojo svobodo, kakor so jo dobile druge žrtve vojne: Belgija in Srbija.

### PODLISTEK

## Ilijeva oporoka.

Av gust Senoa. — Prevedel M. C. — E.

»Eh,« je priskočil Ilija k Vidu, »kaj naj vam rečem drugega, ko da vam žid in prodal krivih naočnikov in da vas ljubim na pošteno roko.«

Po treh tednih je odzvanjala Vidova hiša od veselja, da se je stara strega silno majala, še bolj pa gospodar Vid in senator Ilijašič, debeli kum. Ilija in Jagica sta se vzela, a Imbrica je izjavljaj javno na Harmici, da bi bil mogel dobiti Jagico, ali da ne bi je hotel vzeti, če bi mu bili pridodali pol države.

### V.

Že je trava rastle nad poštenimi kostmi starca Vida. Ta vredna duša je odšel na drugi svet, smehljajoč se sreči svoje dece — Ilije in Jagice.

»Otroka moja!« je rekel dne pred smrtjo, sedeč na postelji, »vem, blizu je moj konec. Da, da, to staro moje srce bide slabše in slabše. Kaj hočete? Človek je kot ura. Dokler je nova, se vrte koleasa, da je veselje; ali, ko so se

ženska pamet ne pozna. A tebi, dragi Ilija, ne bom govoril dalje. Vem, kajben si in da bo Jagica srečna poleg tebe.«

Tako je govoril Vid, a po treh dneh so ga odnesli na grob in sto in sto meščanskih rok se je gnetlo, da vržejo na njegovo krsto blagoslovljene grude. Ilija pa je pokalo srce, kajti, čeprav je imel poleg sebe mlado ženo, mu je bilo nekako prazno, ker mu je bilo srce prikovanano na starca Vida. Nu, to vse so predlanske pripovedi, ker je na grobu starega Vida že rastle trava.

Ilija je postal ugleden človek, pravi meščan. Bil je bistre pameti, izredno marljiv, poštenjak na glasu, a razun tega zelo bogat človek, in ne vem, je-li mestna gospoda koga bolj spoštovana, nego gospodarja Ilija. Pozabili so celo, da ni Zagrebčan, kar je bilo za tiste čase veliko čudo. Zato je postal Ilija mestni asesor in cerkveni oče. Najbolj pa je ugajalo meščanstvu, da je bil prijazen z vsakomur, da nisi videl niti sledi oholosti na njem. To je sicer lepo, ali zelo redko, kajti »zlo in napačno je, če iz opanka postane človek!« — so govorili naši stari, a ta beseda je kaj resnična, kajti navadno ga ni obolelega človeka, nego je gobarvan seljak, ki je z milostjo božjo ali vražjo pridobil kak grošič.

Tri — štiri leta po smrti Vidovi je Babikino staro lesenjako podrla sekira, ker se je bila streha nagnila tako, da bi se bila mogla vsak dan zrušiti prebivalcem na glavo; pak je bil skrajzen čas, da se postavi nova hiša od temelja. Dokler je živel Vid, ni hotel Vid seveda dati besedice omeniti o temi, ker stari mislijo, da bi takoj umrli, ko bi začeli zidati novo hišo zato se je le krpalo tako. No, sedaj ni bilo o-vire in sedaj se je v resnici zidalo pošteno, ne iz hrastovine, ampak lepa hiša na eno nadstropje iz opeke in kamena. Milo je bilo gledati to hišo. Pri zemlji obširna prodajalnica z obkovi, za njo sobica, kjer je gospodar Ilija setavljal račune. Nad prodajno mizo je visela lesena kača, a ob nji razna prekmorska roba: salami, sir, pomaranče, morski pajki, školjke in ne vem, kaj še vse. Vrata prodajalnice so bila iz trdnega železa, odčena z umetno kovanim železom. Od teh vrat se je dohajalo po ozkem vohodu na dvorišče, čisto in tlakovano s kamennjem, a na koncu dvorišča so bile zaloge, polne vsakovrstne robe.

Pa da si videl prvo nadstropje! Kuhinja š-

### IZ ITALIJE.

#### Razprava o volilni reformi in italijanski zbornici.

RIM, 7. (Stefani.) Predseduje Morelli Qualterotti. Molina, tajnik, prečita zapisnik večeršnje seje, ki se odobri. Marazzi spominja triletnico zavetja Gorice. Poziva zbornico, naj se pridruži prošlavi, ki se bo vršila jutri v Gorici. Min. predsednik Nitti se pridrujuje Marazzijevemu predlogu. Začne se nato razprava o volilni reformi. Nitti predlaga, naj se najprej razpravi o izpremenbah v čl. 7, potem pa o izpremenbah v čl. 6. Abisso dvomi, da bi mogla večina analabetov glasovati po strankah, kakor predpostavlja min. predsednik Nitti. Turatti naglašja, da mora sistem, ki se odobri, dati taka jamstva za svobodno in iskreno glasovanje, kakor jih je dajal prejšnji zakon. Trdi, da ta bila samo dva sistema ločena: njegov in pa sistem, ki je predložila vlada. Nasprotuje Bertolinjevemu ovaju. Smatra, da bi se moralo odloči »paušalno«, ki omogoča medsebojno izkoriščanje med strankami. Nitti odgovarja na očitanje o prevelikih izpremenbah, da so imeli tudi v drugih državah tozadevno razprave za posledice velike izpremembe. Smatra, da je najboljšje, če se glasuje za čl. 6 in 7 v taki obliki, kakor sta sestavljena. Ostaja samo vprašanje, ali naj se glasuje tako, da se napiše samo ime, ali pa tudi številka, ki odgovarja imenu. Nitti smatra, da je boljše, če se sprejme sistem številke. Marcora poziva zbornico, naj naredi zakon, ki bo omogočil svobodno izražanje vsem strankam v državi. Predlaga, naj se čl. 7 popolnoma izpremeni, in razlaga, kako naj se to izvede. Tudi Peano predlaga, skupno z nekaterimi drugimi člani zbornice, izpremembo čl. 6 in 7. Tudi on je proti Bertolinjevemu ovaju.

Časni predlaga naj se izda državna glasovnica, da ne izkoriščajo močnejše in bogatejše stranke drugih strank. Po dolgi razpravi v obliki glasovnice stavi predsednik na glasovanje čl. 5 v celoti. (Sprejeto.) Tudi čl. 6 je bil sprejet. Začne se razprava o čl. 7, ki govori o tem, kako mora volilec izpolniti glasovnico (Sprejeto).

Po predložitvi nekaterih zakonskih načrtov predlaga Nitti, naj bi se vršili jutri dve sejni razpravi o parlamentarnih delih, ena ob 10, a druga ob 15. (Sprejeto.)

Seja se konča ob 20. Jutri bo seja ob 10 predp. in ob 15.

## Rusija v letih 1914.—1918.

### Začetek boljševišta.

Ob raznih prilikah se je, kakor smo že omenili, pokazalo popolnoma jasno, da so bili ruski čimtelji v času februarске revolucije in v dobi, ki ji je sledila, popolnoma brez vsake smeri, da jim je to gibanje zrastle popolnoma čez glavo in da so izgubili tla pod seboj. Pokazalo se je, da so brez vsake zveze z narodom in da v njem nimajo absolutno nobene zaslombe. Političnih strank v našem pomenu na Ruskem ni ni bilo. Kmetstvo prebivalstvo ni imelo v politiki nobenega pojma in besede republika, a-

sta, polna bakrene posode. V veliki jedilni sobi bila v sredi velika miza iz hrastovine, a okolo nje velike hrastove stolice, ob zidu steklena omara, polna dragocenih skled, povsod, krožnikov, vse italijansko delo, fini vrči, čaše in steklenice iz brušenega stekla, posvečene voščenic in kip Materе božje iz voska pod steklenim pokrovom, a v kotu se je širila ogromna zelena peč. Med sobo in kuhinjo je bilo okence, da so prihajala jedila sočna in zabeljena na mizo. V spalnici ste stali dve veliki hrastovi postelji, a na njih perila cel hrib, skoro do vrha sobe, a vse to pokrito od pokrivala od katuna, posutega z rdečim cvetjem. Ob zidovju so se vrstile visoke hrastove omare, natlačene z finim belim perilom, nanizanim tu brez števila, kajti ni pravo gospodarstvo, če moreš perilo naštet na prste. A, kar je bilo najvažnejše v tem domačem svetišču: Ob zidu nad posteljami kip Materе božje, a pred njim srebrna svetiljka, meščanski list Ilije pod steklom, velika črna puška, ker je bil Ilija tudi stražmojster pri meščanski straži, in priprosta palica, vkovana srebrom. Pod posteljo pa je bila močna skrinja, okovana z železom in zaprta z močno žabico — brez dvoma: zavetje števil-

### Odhajanje in prihajanje vlakov.

Centralna postaja (Zagreb)

Odhodi:

- 0'15 D. v Belgard in Dubrovni (čez Ljubljano in Zagreb).
- 2'— D. na Dunaj (čez Videm in Trbič) vsak ponedeljek, sredo in petek.
- 5'30 O. v Trbič in Cervinjan (čez Bivio).
- 6'30 D. v Reke (čez St. Peter na Krasi).
- 6'55 H. v Benetke (čez Bivio) Trbič-Videm.
- 8'— R. v Milan, Pariz, London in Bordeaux.
- 8'30 O. v Logatec (zveza z Reko) v Ljubljano.
- 11'— D. v Benetke (čez Bivio-Cervinjan).
- 14'30 D. v Benetke (čez Trbič-Videm).
- 14'50 O. v Logatec (čez St. Peter na Krasi), Reko.
- 15'15 O. v Logatec v Ljubljano in Reko.
- 17'35 B. čez Cervinjan v Benetke, Rim, Mladop.
- 18'20 O. v Reko čez St. Peter na Krasi.
- 20'15 D. na Dunaj čez Logatec.

Dohodi:

- 2'55 D. Z Dunaja (čez Trbič in Videm) vsak sredo, petek in nedeljo.
- 7'— D. iz Bukarešta, Beograda (čez Ljubljano in Zagreb).
- 8'25 O. iz Ljubljane, čez Logatec in iz Reke.
- 9'20 O. iz Vidna (čez Gorico, Trbič, Nabrežino).
- 9'55 O. iz Ljubljane, Reke (čez St. Peter na Krasi).
- 10'50 D. Z Dunaja (čez Logatec).
- 13'50 D. iz Rima (čez Logatec, Padovo, Benetke, Cervinjan).
- 16'30 D. iz Logatec in z Reke.
- 16'50 D. iz Benetke (čez Videm, Trbič).
- 18'30 O. iz Cervinjana in Trbiča (čez Bivio).
- 19'15 H. iz Benetke, Cervinjana (čez Bivio).
- 20'55 O. iz Ljubljane, Logatec (zveza z Reko).
- 23'— H. iz Benetke (čez Videm, Gorico, Trbič in Bivio).
- 23'20 D. iz Logatec in z Reke.
- 23'45 R. iz Londona, Pariza, Bordeauxa, Milana, Benetke.

Postaja pri Sv. Andreju.

Odhodi:

- 5'40 O. čez Herpelje v Rovinj, Kanfanar, Pula.
  - 5'46 M. v Koper, Buje, Poreč.
  - 7'30 O. čez Opčino v Ajkovičino, Gorico in Podbrdo.
  - 8'30 M. v Buje čez Koper.
  - 12'50 O. čez Herpelje v Kanfanar, Rovinj in Pula.
  - 15'30 O. čez Opčine v Ajkovičino, Gorico in Podbrdo.
  - 17'— O. čez Herpelje v Kanfanar, Rovinj, Pula.
  - 17'16 M. čez Koper v Buje.
- Dohodi:
- 8'25 M. iz Buje, Kopra itd.
  - 10'05 O. iz Pule in medpostaj.
  - 10'55 O. iz Podbrda, Gorice, čez Opčine.
  - 16'25 O. iz Pule, Rovinja, Kanfanara, Herpelje, Divače.
  - 16'30 iz Buje, čez Poreč in Koper.
  - 19'20 M. iz Podbrda, Gorice čez Opčine.
  - 21'45 M. iz Poreča, Buje čez Koper.
  - 22'35 O. iz Pule, Herpelje, Divače itd.
- D. = Direktni vlak. O. = Osební vlak. H. = Hitri vlak. R. = Razkošni vlak. B. = Buzovlák. M. = Mešanec.

### Vožni red parnikov.

Trst—Pula in Istrska pristanišča.

- Odhod iz Trsta (pomol ribjega trga) ob 7 v Piran (8'20), Salvo (8'40), Umag 9'10, Novigrad (10'10), Poreč (10'55), Vrsar (11'45), Rovinj (12'25), Pazano (14'10), Pula (15).
  - Odhod iz Pule: 6'30, Fazana (7'05), Rovinj (8'45), Vrsar (9'20), Poreč (10), Novigrad (10'45), Umag (11'45), Salvo (12'15), Piran (12'50), Trst (14).
- Trst—Piran.
- Odhod iz Trsta ob 18'15; v Izolo (19'25) Piran (20).
  - Odhod iz Pirana: 6; Izola (6'40); dohod v Trst 7'45.
- Trst—Piran—Portorose.
- (Samo ob delavnih.) Odhod iz Trsta ob 10. — Odhod iz Portorose ob 14. Dohod v Trst: 16'18.
- Trst—Umag.
- Odhod iz Trsta: 15 (dotaknivi Izola, Piran in Portorose.) Odhod iz Umaga: 6'15 (dotaknivi Salvo, Portorose in Piran.) Prihod v Trst: 8'45.
- Trst—Gradež.
- Odhod iz Trsta: 16. Dohod v Gradež 18'30. Odhod iz Gradeža 6; Dohod v Trst 8'30.
- Trst—Koper.
- (Ob delavnih.) Odhod iz Trsta: 8, 10'45, 12, 15, 19'15. — Odhod iz Kopra: 6, 7, 9'15, 13'30, 18. (Ob nedeljah in praznikih.) Odhod iz Trsta: 8, 10'45, 12, 15, 21. Odhod iz Kopra: 6, 7, 9'15, 13'30, 17, 30.
- Trst—Benetke.
- Odhod iz Trsta (vsak dan): 8; dohod v Benetke 12. — Odhod iz Benetke: 8; dohod v Trst: 13.

# H I Š A

kjer se nahaja dobro idoča gostilna. — Odda se skupaj z gostilniško koncesijo in vsvo opravo. Cena po dogovoru. — Naslov pove inseratni oddelek Ednosti.

**Dr. FRANZUTTI**  
ZOBODRAVNIK v Trstu, ul. Giacchino Rossini št. 22, vogel ul. delle Poste. Tehniški vodja A. Johnsoner, dobolnični asistent Dr. J. Črnica. — Izdiranje zob brez bolečin. Plombiranje. Umetni zob.

**JADRANSKA BANKA**  
Deln. glav. K 30,000,000. Reserve K 8,500,000  
Centrala: TRST  
Via Cassa di Risparmio 5 — Via S. Nicolò 3  
Podružnice: Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Ljubljana, Metković, Opuzen, Split, Šibenik, Zadar, Ekspozitura: Kranj.  
Obavija vse v bančno stroko spadajoče posle  
**Sprejema vloge**  
na hranilne knjižice proti 3 1/2% letnim obrestim v bancogiro-prometu proti 3% letnim obrestim. Za odpoved navezane zneske sprejema po najugodnejši pogodbi, ki se lahko pogoditi od situacija do situacija.  
Baje v najam varnostno priložna (Salus depositus).  
Blagajna postaje od 9 do 13

so telefonirali zdravniški postaji. Prihitej je zdravnik Coglietta, ki je ugotovil, da ima ubogi košičar tudi notranje poškodbe, pretresene možgane in težko rano na hrbtu. Dal mu je prvo pomoč in ga dal odpehati v bolnišnico. Revez se nahaja v težkem stanju v 4. oddelku. Srečna družina. Roza P., stanujoča v ulici Acquedotto je prišla včeraj na rešilno postajo. Revica je imela v željosti kos vilic. Zdravnikom se je čudno zdelo, kako je vendar prišel kos vilic v željost. Na tozadevno vprašanje jim je nesrečna žena pripovedovala, kako je sedela z možem pri obedu in se žnjim pogovarjala o tem in onem. Pogovor se je vršil popolnoma mirno, dokler nista prišla na predmet, glede katerega se nista mogla nikakor sporazumeti. On je trdil svojo, a ona zopet svojo. Bila je brčkone precej živahna razprava, kajti mož se je tako razburil, da je zgrabil vilice in jih zasadi svoji ženi v željost s tako silo, da je kos zlomljenih vilic obtičal nesrečni ženi v željosti. Zdravniki na rešilni postaji so jo rešili tega neprijetnega zoba, jo obvezali in poslali domov.

»Boljševiki« na pomoči Sv. Karla. Včeraj so se nekateri mladeniči sprehajali na obrežju pri pomolu Sv. Karla. Kratili so si čas s petjem pesmi, ki niso baje ugajale karabinerjem, kajti leti so mladeniče kratkomaletno aretirali. Nesrečni nočni sprehajalci so: Angel Velicogna, Vid Lorusso, Roman Segulin in Alojzij Delgiari.

Karabinerji trde, da so aretiranci prepevali boljševiske pesmi.

Tatvina. V stanovanje Antona Perottija v ulici Belgoglio 5 so vdrli neznaní tatovi, ki so odnesli seboj toaletni zabojček, vreden 250 lir.

### Borzna poročila.

Trst, dne 7. avgusta 1919.

Tečaji:

Jadranska banka	250—255
Cosulich (Austroamericana)	560—565
Dalmatia (Parob. dr.)	300—310
Gerolimich	1500—1550
Lloyd	950—980
Lussino	1500—1560
Martinovich	450—465
Navigazione Libera Triestina	1760—1810
Oceanica	430—450
Premia	630—650
Tripcovich	540—555
Assicurazioni Generali	16500—16750
Riunione Adriatica	3000—3160
Ampieja	420—440
Cement Dalmatia	240—255
Cement Spalato	335—345
Cistilnica petroleja (Raff. Olii Min.)	1675—1725
Cistilnica riža (Pilaturo riso)	350—360
Krka	392—402
Ladjedelnica v Trbiču (Cantiere)	290—300
Tržaški Tramway	230—240
Tržaška tvornica oia (Oleificio Triest.)	950—1000

### MALI OGLASI

se računajo po 10 stot. beseda. Najmanjša pristojbina L 1.—. Debele črke 20 stot. beseda. Najmanjša pris. uobjina L 2.—.

SOBA za dve osebi se prodaja v Gorici, Stolni trg št. 9, Vodogivoc. 3939

PROSTOVOLJNA DRAŽBA najrazličnejših predmetov, kakor pohištva, kuhinjske opreme, blega, preprog, knjiž. slik, dragocennosti itd. itd. Prost vohod, brez obveze za nakup, vsak dan v ulici Chiozza št. 7, od 10-12 in od 16-18. P 126

PRODA se mlín in velik daljnogled. Ulica Carducci št. 41. 3940

IZURJENA prodajalca, vajena tudi tobačne zaloge in trgovski sreceni s primerno šolsko izobrazbo se takoj sprejmeta v trgovino in tobačno zalogo Avg. Kraigerja v Dol. Logatcu. 3304

GOSLA (skladatelj) prodam radi odpotovanja. Ul. Poreporela 5 III. B 121

**HERMANGILD TROCCA, TRST**  
ul. Barriera vecchia št. 8  
ima veliko zalogo vrhvaških predmetov. Venci iz porcelana in bisera, vezani z meteno lico, iz umetnih cvetlic s travi in napis. Slike na porcelanah plačati za groba sponzance itd. Najbolje konzervativne cene.

**Ferdo Kleinmayrjeva SLOVNICA**  
Italijanske jezikne zelo priročna in praktična z valami, razgovori, pismi, besednim zakladom in z 2500 izrazi za pravkar izšla. Prodaja in razpošilja jo J. Šteka, Trst, ul. Milano. Cena je L 3.60, vezana L 4.50. Po pošti 50 stot. več.

**IZREDNA PRILIKA!**  
Vino Chianti po L 4.20 dvoilitrska steklenica  
Marsala in wermouth po L 4.40 liter  
Zganja po L 6.40  
Rum po L 6.40  
Konjak po L 9.60  
Malinovec po L 8.—  
Pomerančevcec po L 8.—  
Crisimencich, Trst, ul. Valdiriva 34, ul. 30 oktobra 3.

**Izletniki in okoličani!**  
V nedeljo, 10. avgusta se bo vršila v Nabrežini na glavnem trgu  
**velika javna tombola**  
z naslednjimi dobitki:  
činkvina 100 L; tombola 200 L.  
Pred in po tomboli  
**JAVEN PLES.**  
Začetak ob 15.  
Ker je čisti dobiček namenjen v svrhu izpopolnitve novega orkestra, va i k obilni udeležbi  
ODBOR.

Včerajšnji dan vidnjub delnemu nadaljevanju stavke miret. Lavski dom v ulici Madonina in »Lavoratorjevo« poslopje v ul. delle Zudeche sta še vedno vojaški zastražena. Danes se bo pred vojaškim sodiščem vršila razprava proti »Delavskemu domu«.

Izseljevanje. Danes se s posebnim vlakom izseli v Jugoslavijo 76 družin in sicer 72 uslužbencev bivše avstrijske uprave, po večini finančnih uslužbencev, in 180 družinskih članov teh uslužbencev. Dve tretjini teh izseljencev je pristojnih v Jugoslavijo. Tukajšnji selšni odsek jugoslovanskih železničarjev je na izrecno prošnjo omenjenih uslužbencev in njihovih družin posredoval pri tukajšnjih pristojnih oblastih, da so dele izseljencev brezplačno na razpolago prevozna sredstva.

Nesrečna žrtev. Iz Sempolaja nam poročajo: V torek, 5. t. m., zvečer so sedeli v gostilni pri Zbrničku trije vojaki, pili in se zabavali medseboj. Sela je sledila šali. Eden te trojice se je za hip nekoliko odstranil in tedaj sta mu družu dva skrila nabirnik, kar pa je prvega tako razjarilo, da je potegnil bodalo iz nožnice, skočil nanju ter ju tudi ranil. Vojaka sta pobegnila, razjarjenec pa jo je udrl z golim bodalom v roki. Nesreča je hotela, da prav tisti trenutek stopil odzunaj na hišni prag šempolajski domačin Albert Berginc, ki je pripeljal nekaj nekoga turca, kateri naj bil prenočeval v gostilni. Vojak, ki je ves besen drl za svojima tovarišema, udaril z bodalom po Bergincu ter mu zasadi bodalo naravnost v srce. Berginc se je zgručal na tla in je bil pri prči mrtve. Vojak je divjal še dalje in ranil še enega domačina, na katerega je naletel, dočim pa mu je drugi še pravočasno ubežal. Lahko si je misliti, kakšen vtis je napravil ta dogodek na vse domače prebivalstvo, med katerim je bil umorjenec zelo priljubljen. Vsa vas žaluje za njim in globoko sočustvuje s težko prizadeto rodbino. Kaj se je zgodilo z mrtvicem, nam sedaj, ko to pišemo, ni znano; vsekakor pa upamo, da ga doseže zastražena kazna.

Roparski umor na Devinščini. Z Devinščine nam poročajo: Pernarčičeva družina iz Devina se je pred kratkim vrnila iz begunskega taborišča na Štajerskem. Miša v Devinu je bila popolnoma porušena, vsled česar so si Pernarčičevi napravili pri Sv. Ivanu leseno barako v gostilniške svrhe. Qstično sta oskrbovala oče Josip in sin Alojzij. Pred desetimi dnevi zjutraj je prišel k tej gostilni neki delavec in je našel Pernarčiča, očeta, težečega na pragu, vsega v krvi, mrtvega. Starec je imel sedem ran z bodalom. Delavec je stopil nato še v barako in je našel tamkaj mladega Pernarčiča tudi mrtvega. Ležal je v celi mlaki krvi na postelji, devetkrat zaboden z bodalom. Ko je mož pogledal nekoliko okoli sebe, je zagledal na tleh listnico, katero je seveda pobral in pregledal. Našel je v njej razna pisma. Vse skupaj je oddal nemudoma na pristojnem mestu, in varnostna oblast je tudi v resnici takoj zasledila storilce, katerih danes še ne moremo bliže označiti. Bili so trije, in našli so jih pri bližnjem železniškem predoru, speče. Bili so še vsi kivi. Pri enem so našli 80 lir.

Občni zbor »Tržaško kmetijske družbe«, ki je bil napovedan za nedeljo, 10. t. m., je zaradi vladajočih razmer odgozen na poznejši čas.

»Njiva«, št. 14. ima naslednje vsebino: I. Pahor: Viseče stene (konec). — Emil Horak: Uporu (pešem). — Marija Kmetova: Golobovi (nadaljevanje). — Stanko Klemenčič: Melanholija (pešem). — Alojzij Res: Ivan Meštrovič. — Ferdo Kleinmayr: Razredni predodek — ovtira pravične sodbe o socialnih pojavih. — Pregled: združniški, prirodoslovni, kulturni, književni.

Pevski koncert, ki se bo vršil v nedeljo, 10. avgusta, ob 18 v dvoraní »Delavskega konsumnega društva pri Sv. Jakobu«, bo nudil občinstvu prihrsko, da posluša nekaj lepega, umetniškega. Ničče naj torej ne zamudi te prilike! Sedeži so v predprodaji pri voditelju »Delavskega konsumnega društva«.

Uprava »Njive« nos naproša, da objavimo: Vse one, ki niso sklenili svojih računov za mesec julij z upravitelstvom »Njive« vkladno naprošamo, da to prej ko mogoče storo, ter pošljejo tudi nepopolne liste, ker mora biti znano, da nam vsega manjka. Iščotako prosimo dosedanje in ove naročnike, naj nam blagovilno pošlari naročnino za drugo četrtletje, ki pričinja s št. 14. Ako v teh trenutkih čitatelj ne napravi svoje doždnosti, smatramo to v znak, da se ne zanimajo za obstoj vestnika »Njive«. Naslov: Upravitelstvo »Njive«, ulica Gatterij 36 III. Trst. Iščotam se nadaljevali tudi začasno uračno poslovanje Kmetiske in vrtnarske zadrage za Trst in okolice.

Ob odhodu z Trsta pozdravlja Fran Oman, respicijent finančne straže, znane in prijatelje, posebno Barkovljane.

Šentjakovski pevski zbor v Trstu. Danes točno ob 20 glavnica vaja za mešan zbor.

Konj ga je brcañ. Kočijaž Erminija Degasperija, staroga 35 let, ki stanuje v ulici Ponzianino 1, je včeraj brcañ konj v hrbet. Brca je bila tako silna, da je revez odletel z vsvo silo v telegrafski drog. Iz lekarnje Marinovich

### Domače vesti.

Solza naših otročičev. Starši otrok, ki so obiskovali šolo na Acquedotto, nam poročajo, da so se otročiči jokali, ko so doznali, kaj se je zgodilo v njihovih šoli. Tudi, če nisi bogve kako občutljive naravi ali sentimentalce, te mora vendar geniti solza v mladem očesu, ki govori, kako je, ta otrok ljubil svojo šolo! Tako moramo tudi razumeti velike učne uspehe te šole. Z majhnimi izjemami so se otroci z vsem srcem oklepali svojih učiteljev in z vso ljubeznijo svoje učilnice. Ponosni so bili na sadove svojega učenja in sveta so jim bila sredstva, s katerimi so si pridobivali znanje. In sešaj so — lokali. Žalost otročičev govori svoj veliki govor: govori, da smo ljudstvo, ki stremi po — kulturi. Da so izgreduki mogli uvaževati ta za nas častni moment: ali bi bili imeli še poguma...? To je ravno: niso mogli in ne morejo!!

Rekvizicija žita. Včerajšnji »Osservatore Triestino« javlja: Vrhovno poveljništvo kraljeve Italijanske vojske odreda: Dotočbe ministrskega odloka z dne 29. majnika 1919, tičoč se rekvizicije pšenice, ječmena in riži, veljajo tudi za ozemlja, zasadena po kraljevi vojski. Obenem določa tudi najvišje cene, ki so iste, kakor jih določa ministrski odlok z dne 15. avgusta 1918, in sicer: drobnozrnata pšenica, 75 lir; debelozrnata pšenica, 56 lir; oves 56 lir; ječmen, 62 lir; riž, 62 lir za kvintal v zalogi prodajalca. Prodajalec spravi blago v vreče, ki jih preskrbi kupec obenem z vrvičo. Po 1. avgusta 1919. obvezne cene za naslednje mesečne povške in sicer: za pšenico 40 stotink s 1. avgusta, za oves, ječmen in riž 30 stotink s 1. avgusta, za koruzo 30 stotink s 1. novembra za vsak mesec po navedenih rokih.

Novi davki. »Osservatore« od 6. avgusta 1919 piše: S 1. septembra 1919 stopijo v veljavo naslednje davčne naredbe: 1. Kolkovina na vstopne listike pri vseh kopališnih podjetjih izvzemši ljudska kopališča. 2. Prispevek v prid javni dobrodelnosti in sicer: a) v izmeri 10 do 12 odstotkov za vsako liro ali odlomek lire pri vseh javnih prireditvah, pri katerih se plačuje kolkovina v gotovini in b) v izmeri 10 do 15 odstotkov za vsako liro ali odlomek lire vstopne cene k javnim prireditvam, pri katerih se plačuje kolkovina potom kolkovanih državnih listkov. 3. Prispevek za dobrodelnost se računa tudi na vstopne cene pri podjetjih omenjenih pod točko 1.

(Dalje.)